

“书香中原·全民阅读”系列活动启动

本报讯(见习记者杨平)4月23日是世界读书日。由省委宣传部、省人大教科文卫委、省政协文史委等单位共同发起的2021年“书香中原·全民阅读”系列活动在郑州启动。

本次“书香中原”全民阅读活动以“百城同读百年党史·万民悦享万卷书香”为主题。启动仪式上,发布了“2021最受河南读者喜爱的十本好书”。分别为《城南旧事》《爱的种子》《人生海海》《夜宴与玫瑰》《唐宋小品丛书》《撒哈拉的故事》《猜猜我有多爱你》《宋词三百首》《人体简史》《幸福是一种能力》。

《中华文脉》丛书首批新书出炉

本报讯(记者李梦露)4月23日,省政府新闻办召开《中华文脉——从中原到中国》(丛书)首批新书首发新闻发布会,重点介绍了新书《河洛古国——原初中国的文明图景》《中国华彩——(唐宫夜宴)戏里戏外》一书以春节时期火爆出圈的舞蹈节目《唐宫夜宴》为基础,采用9条线索多角度解析概括《唐宫夜宴》节目制作的故事线。



千年古县 一城书香

本报讯(记者冯佳志 通讯员崔新娟)4月23日上午9时,县委书记毛文明来到实验二小新校区。教室里,孩子们抑扬顿挫的读书声在春意盎然中蓄力勃发。

“为保护转移的乡亲,王二把敌人带进了八路军的埋伏圈……”循着饱含深情的讲述声,毛文明走进楼道转角处开放式读书角。静静地等老师讲完故事后,毛文明走上前询问离自己最近的小学生王自得:“你从王二小的故事里,学到小英雄的哪些品质?”

“王二小无私勇敢!”王自得脱口而出。“是的,我们还要学习他的机智、坚定、勇敢。你看,面对乡亲,他的爱是那么浓厚热烈,宁肯粉身碎骨,也要保护他们;面对侵略者,他的恨又是那么斩钉截铁,就算同归于尽,也要把敌人消灭。”毛文明说。

离开读书角时,孩子们有些舍不得,老师侯艳芬说:“毛书记,孩子们是想和您留个影呢!”毛文明微笑着站在了孩子们身边。

在黄河街道张王庄东村的幸福公园里,该村的书香家庭代表和干部群众正围坐在问知亭,围绕“耕读传家”的话题

各抒己见。

当毛文明走进公园时,80多岁老人王素英正捧着厚厚的书本翻看。白发苍苍的王素英在人群中格外显眼,毛文明问她:“老人家,您也喜欢看书呀?”老人说:“我没有上过一天学,可我就是喜欢翻书本。尤其是这两年,村里看书的人多了,我也跟着认识了不少字。”得知老人一辈子把教育子女后代读书当成头等大事,家里走出了16名大学生后,毛文明把一摞新书赠送给老人。

千年古县,一城书香。自2019年书屋建设全面铺开以来,温县已建成5个城市书屋及1个24小时自助图书馆;55家单位建成职工书屋;262个行政村全部建成农家书屋,全县107所中小学全部建成校园书屋;57家主题公园、城市书屋、职工书屋完成有声阅读图书馆建设,全县乡村完成135家有声阅读图书馆建设工作。温县被评为“2020中国最具书香百佳县市”,获得“河南诗词之县”称号。安乐寨村兄弟书屋获“第八届全国服务农民、服务基层文化建设农家书屋和基层图书发行单位先进集体”。

携手护苗,“绿书签”在行动

本报讯(通讯员纪道成 洪兰 记者尹小剑 见习记者李振阳)“4·23世界读书日”来临之际,商城县“扫黄打非·护苗2021”专项行动暨“绿书签行动”启动仪式在该县第一中学成功举办,来自“扫黄打非”工作战线负责人及七年级师生共计600余人参加了本次活动。

“这次活动很有意义,我不仅学到了鉴别盗版书籍的小技巧,还了解了‘绿书签行动’理念。今后,我要多读有益的书,离不良网站和书刊远一些。”在非法违禁出版物展览区,一名学生兴奋地说道。

“我们开展此项活动,目的是促进政府、社会、学校‘护苗’协调一致,携手护

助未成年人健康茁壮成长,为庆祝建党一百周年及开展党史学习教育营造良好的社会文化环境。”商城县委常委、宣传部部长花少锋说,今后要常态化开展校园周边出版物市场和涉未成年人网络有害信息的专项整治,筑牢未成年人“精神防护林”。

崖沙燕的选择

□本报记者 李梦露

4月22日,民权县黄河故道国家湿地公园的秋水湖南岸,上万只崖沙燕在低空急速飞翔,留下道道残影互相交错,几乎遮天蔽日,叽叽喳喳的叫声不绝于耳。

崖沙燕下方是两座近三米高的沙土堆,沙土堆垂直的外立面上,密密麻麻地布满了婴儿拳头般大小的土洞,有上万个。“这是崖沙燕今年筑的巢,”湿地管理中心副主任李忠信介绍,按一对“夫妻”一个巢算的话,这批崖沙燕有两万多只。崖沙燕是“三有”鸟类:有益、有重要经济价值、有科学研究价值。它们喜欢在疏松的土壁土崖外侧筑巢。

然而眼前的这两个沙土堆并不是崖沙燕的“专用住宅”。“2020年县里开始在这里修建第三水厂取水口工程。2021年年初,湖面被拓宽后淤积出了这片沙土堆。”李忠信说,沙土堆还没来得及清理,就发现有崖沙燕来此筑巢,而且数量越来越多。曾经“招之难来”的南方贵客崖沙燕,现在居然自己找上门来,取水口工程单位和湿地公园的工作人员惊讶之余喜不自禁,当即暂停了工程。

“现在正是崖沙燕的繁殖期,部分燕子已经产卵,大概到五月底孵化和育雏的过程就会全部结束,它们就会飞到附近树上栖息,直到九月份再次飞往南方。”李忠信说,工程会等到崖沙燕育雏

完毕再考虑是否复工。

李忠信知道,崖沙燕喜欢在土崖上筑巢,一般都生活在距离水源地三百米之内的地方,保证食物的充足,但他也想不通为啥今年崖沙燕挑了一个这么“随便”的地方就安家。

到底为啥?崖沙燕筑巢地民权黄河故道湿地公园占地2302.5公顷,形状狭长,自西向东分布着鲲鹏湖、秋水湖和龙泽湖,是民权县和商丘市城区人民的天然“水缸”。

2014年湿地公园规划落地以来,为了呵护这颗宝贵的“肾脏”,民权县进行了退渔还湖等水源保护政策,工厂也都“退”到了湿地公园方圆两千米以外。“去年我们湿地被列为国际重要湿地,是我省唯一一家,现在水质每年有超过300天都能达到二级。”李忠信说,第三水厂取水口工程就是居民饮用水水源地表化工程的一部分,也是一项民生工程。

目前一共162种鸟类在民权黄河故道国家湿地公园安家,有34种属于国家一级、二级重点保护动物。这其中最珍贵的青头潜鸭是国家一级保护动物,2013年被列入《世界自然保护联盟》濒危物种红色名录的极危等级,全世界仅存1000只左右。

崖沙燕和青头潜鸭用“慧眼识珠”的选择回报了民权县政府和湿地公园人士付出的心血,同时也仿佛在告诉商丘城区和民权县的居民:这水很不错,尽管放心喝。

简明新闻

河南省第三次畜禽遗传资源普查全面启动

本报讯(记者孙高成)4月25日,河南省第三次畜禽遗传资源普查工作培训班在郑州开课,重点安排部署普查相关工作,解读普查操作手册,培训普查相关技术,标志着该普查工作全面启动。

此次普查时间自2021年3月至2023年12月31日,普查区域涵盖全省所有行政村,普查内容包括河南现

存所有畜禽(包括蜂)地方品种、培育品种及其配套和引进品种及其配套系。

省农业农村厅从全省部分高校、科研院所、地方畜牧技术推广机构遴选了78名专家,组建了河南省畜禽遗传资源普查技术专家组,成立了猪、大家畜、羊、家禽、特种哺乳动物、特禽、蜂等七个畜禽遗传资源专业组。

宁陵县一处红色革命遗址修复开园

本报讯(记者李燕 通讯员宋涛)为迎接党史学习教育如火如荼开展之际,4月22日,宁陵县柳河故工站及陇海铁路破击战纪念馆揭牌开园,成为宁陵又一处传承红色基因,赓续精神血脉的教育基地。“今天,宁陵县柳河故工站及陇

海铁路破击战纪念馆落成,对于全县党员干部牢记革命历史,传承革命精神,坚定理想信念,恪守为民初心,担当时代重任,具有十分重要的意义。”商丘市人大常委会副主任、宁陵县委书记李振兴在参加揭牌仪式致辞时说。

郑州市知识产权司法保护状况报告出炉

本报讯(记者艾德利)为迎接第21个“世界知识产权日”,4月22日,郑州市中级人民法院召开新闻发布会,向社会公布了《郑州市知识产权司法保护状况报告》,并向社会公布了“知识产权十大典型案例”,其中,涉农类知识产权典型案例就有三例。

统计数据显示,三年来,全市共受理各类知识产权案件12693件,共审结案件12669件,较好地完成了各项审判任务。

该报告还显示,近年来郑州知识产权类案件,呈现出涉及行业领域广、案件标的及社会影响逐年增大、涉及程序审理案件占比较多、加大司法保护力度的导向明显等特点。



为庆祝南阳农业职业学院建校七十周年,4月10日,该院畜牧891班举行捐赠“筑梦前行”文化石揭幕仪式,副校长王登付、孙天及招生就业处处长金元泽等共同为“筑梦前行”文化石揭幕。张晓彤 摄

台前县 乡村干部有导师帮带

本报讯(记者段宝生 通讯员唐恒国 赵现荣)“谋划集体经济项目要结合本地产业资源优势,要注重延长产业链,而不是简单扩大规模。”这是帮带导师、台前县打渔陈镇干部连辉对田庄村党支部书记田庆臣说的话。在连辉的启发引导下,田庆臣带领村“两委”班子精心谋划了大樱桃苗木组织培养无菌脱毒室建设项目,并申报了2021年财政扶持村级集体经济发展项目。4月22日,田庆臣坚定地说:“我们同时还在争取‘先锋贷’授信,多方筹措资金,一定要让项目落地,为田庄村摘下‘集体经济薄弱村’的帽子。”

这是台前县乡村干部“导师帮带制”试点工作的一个缩影,作为试点县,台前县坚持“规范、精准、务实、高效”的原则,推进乡村干部“导师帮带制”试点工作取得实效。

通许县冯庄乡 “三巩固三提升”促振兴

本报讯 连日来,通许县冯庄乡全面开展了“三巩固三提升”活动,即巩固党建基础,巩固脱贫基础,巩固集体经济技术,提升村级治理能力,提升群众内生动力,提升产业发展能力,进一步巩固脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴。

据了解,该乡通过开展乡村干部学党史、党建逐村观摩活动巩固党的基础,通过“两类户”的精准识别和帮扶全面排查活动,进一步降低“两类户”致贫返贫风险,巩固脱贫成果;通过开展集体产业观摩,集体收入评比活动,进一步巩固经济基础;通过开展村民自治、法治、德治的有机结合活动,进一步提升村级治理能力;通过开展树立脱贫典型评比活动,进一步提升群众内生动力;通过建立村有产业,户有增收的产业扶贫机制,进一步提升产业发展能力。(梁鹏飞)



4月24日,第二十届河南汝阳杜鹃花节暨炎黄文化节开幕式在西泰山风景区举行。随着“五一”假期临近,西泰山风景区盛开的十万顷野生杜鹃花迎来省内外众多游客赏花观光,生态旅游促进老区群众增收致富,为当地乡村振兴工作开辟了新路。康红军 摄

邓州市裴营乡党委书记吴冰

心系百姓 为民解忧

□本报记者曹相飞 通讯员 赵光选 寇化增

4月18日上午,邓州市裴营乡大曾村村民王永茂、王德云、王正如等人来到乡党委书记吴冰的办公室,将一面绣有“情系群众 为民解忧”的锦旗郑重地递到吴冰手中,感谢他解决了群众期盼多年的宅基地问题。

当前,裴营乡正如如火如荼开展“学党史、悟思想、办实事、开新局 我为群众办实事”活动,吴冰在大曾村为党员干部讲党课之余,了解到该村岗王营村民小组王正如等三户村民从1995年开始想建房,由于自家宅基地不全在规划线上,涉及群众

多,情况复杂,经历届乡村两级调解均未得到解决。为彻底解决久拖未结的信访难题,吴冰亲自深入涉事的9个农户家中,逐一详细了解其诉求与困难及想法,经过耐心细致的走访,吴冰了解掌握了实际情况及问题症结,后与村组干部一起研究了具体解决办法,才使该组20多年的宅基地问题得到圆满解决,于是出现文章开头感人一幕。

吴冰在邓州市乡镇工作多年,积累了丰富的农村工作经验。2020年4月,根据工作需要,他被调到该市裴营乡任党委书记。到任后,他将两名基层工作经验丰富的退休村支书聘请到乡信访办从事信访

调解工作,要求对群众反映的每一件“疙瘩事”“心头事”耐心倾听。吴冰对信访工作有着不变的信条——“心系群众鱼得水,背离群众树断根”。他在全市率先建立信访联席会议制度,成立由公安、司法、村镇、民政等部门人员组成的矛盾调解小组进村入户听民声、访民意、集民智、理民事、解民忧、暖民心,努力把矛盾纠纷化解在村组,避免小问题拖成大问题,做到小事不出村,大事不出乡。

“做好信访工作的关键就在于紧贴民心,想尽办法让群众顺心,让群众切实感受到党和政府的温暖、感受到社会的公平正义。”吴冰说。

扶老 助残 救孤 济困

福彩之声

客服电话:9618958 www.henanfucai.com

巴兑付

23F2-EB4F-67C2-0E04-74E0-34C9-E102

双色球

河南省福利彩票发行中心承销

期号:2021042 多期1 投注方式

账号:41010266 保本号:102-10102660

彩票期限:2021/04/20-14:02:00

05+06+09+10+22+24+25+27+09

开奖日期:2021/04/20

投注地点:郑州市大商埠路124号福彩50米

票号:2021041 福利彩票 32 09 19 23 26 32+14

验证码:1CDE77FF6-145C338B-18A2A20D-68615138

心兑奖

河南省福利彩票发行中心

福彩双色球

2021042

奖金 553 万元

用家人生日号码投注 郑州彩民领走双色球553万元大奖

惊喜连连,大奖福地。4月20日晚,福彩双色球第2021042期开出一等奖26注,花落15地,单注奖金549万元,其中河南彩民收获1注,这是继上期河南彩民收获3注一等奖后,再次中出大奖,也是河南彩民今年收获的第20注双色球一等奖。

从河南省福彩中心获悉,这注大奖出自郑州市新密市大鸿路北环路南41010686福彩投注站,为一张复式8+1票,投注金额56元,命中双色球一等奖以及其他奖项,中奖总金额553万元。

4月22日,当期开奖后第二天,大奖得主新密市刘先生(化名)来到省福彩中心领奖。说起自己的购彩经历,刘先生激

动地讲述,他是福彩的老彩民,购彩近20年了,从最初的期待中奖,到后来怀着为公益助力的爱心,以及成为习惯的平常心,不仅让他收获了购彩乐趣,也播种下了希望。“这不,惊喜回报就来了。”

对于平时购彩,刘先生喜欢自己选号、守号,用他自己的话说就是,这样才显得有意义。此次中奖的一组号码,是他用家人的生日号码,通过组合,然后进行复式8+1投注,“号码很有意义,我就守号,到现在有一年多了。”

领奖现场,刘先生表示,得知中大奖的时候,他很激动,对于领奖后的生活,他也充满期待,不过还会继续保持理性,合理使用奖金,保持平常心。(豫福文/图)

农发行原阳县支行开展分包贫困户走访活动

4月20日,为全面落实“四个不摘”总体要求,农发行原阳县支行在官店镇三旺庄村村室举行全体帮扶人工作会。该行副行长王丽娜对帮扶工作进行了安排部署,并提出工作要求。会后,各帮扶人员对照“两不愁、三保障”指标再次梳理,对分包贫困户进行了入户走访、了解情况,与他们进行谈心。(毛志霞)

农发行新乡县支行开展廉政警示教育主题活动

4月9日下午,农发行新乡县支行全体党员到廉洁文化公园参观。一处石简浮雕碑上面记载了孙中山先生清廉的事迹,他一生清正廉洁,为公忘私,身后只留下自己穿过的一些衣服以及2000本书籍和一所住宅。参观后,大家纷纷表示,要以此次参观为契机,加强自身廉政意识,守牢初心,担好使命,画好“红线”,守住“底线”。(张具有)